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Шановна пані Анастасіє!

У Департаменті соціального забезпечення Міністерства оборони України 
(далі - Департамент) за дорученням розглянуто Ваш запит.

В межах повноважень повідомляється, що порядок і умови виплати 
грошового забезпечення визначені Порядком виплати грошового забезпечення 
військовослужбовцям Збройних Сил України та деяким іншим особам, 
затвердженого наказом Міністерства оборони України від 07.08.2018 № 260 (далі 
– Порядок).

Щодо першого питання.
Під час виплати грошового забезпечення військовослужбовцям, які 

отримали поранення, слід застосовувати вимоги пункту 9 розділу I Порядку, 
яким встановлено, що грошове забезпечення за останніми займаними посадами 
виплачується за період звільнення військовослужбовців від виконання 
службових обов’язків у зв’язку з перебуванням на лікуванні в лікарняних 
закладах та у відпустці для лікування у зв’язку з хворобою (відпустці за станом 
здоров’я), але не більше чотирьох місяців із дня вибуття з військової частини.

Грошове забезпечення після чотирьох місяців безперервного перебування 
на лікуванні в лікарняних закладах виплачується на підставі висновку 
лікарняного закладу (ВЛК), рішення командира військової частини про 
продовження перебування військовослужбовців в лікарняних закладах.

Виходячи з вищевикладеного, рішення командира військової частини про 
продовження перебування військовослужбовця в лікарняному закладі (більше 
чотирьох місяців) (у тому числі закордонному) приймається при надходженні із 
лікарняного закладу або ВЛК висновку про необхідність подальшого лікування 
військовослужбовця.

Крім того, пунктом 10 розділу XXXIV Порядку визначено, що виплата 
додаткової винагороди в розмірі 100 000 гривень здійснюється за весь час 
перебування військовослужбовця у зв’язку з пораненням, на стаціонарному 
лікуванні в закладах охорони здоров’я (у тому числі закордонних).



Тобто, військовослужбовцям, які перебувають на лікуванні у зв’язку з 
пораненням більше чотирьох місяців, та яким таке перебування рішенням 
командира військової частини не продовжено (у зв’язку з ненадходженням із 
лікарняного закладу або ВЛК висновку про необхідність подальшого лікування 
військовослужбовця), виплата грошового забезпечення та додаткової винагороди 
в розмірі 100 000 гривень не здійснюється.

В разі надходження таких документів, військовою частиною здійснюється 
відповідне донарахування та виплата грошового забезпечення та додаткової 
винагороди.

Щодо другого питання. 
Порядок вирішення органами військового управління та військовими 

частинами питань виплати членам сім’ї полонених військовослужбовців, 
належного їм грошового забезпечення, а також припинення таких виплат 
визначається Законом України “Про соціальний і правовий захист 
військовослужбовців та членів їх сімей”, Законом України “Про військовий 
обов’язок і військову службу”, Порядком виплати грошового забезпечення 
сім’ям військовослужбовців, захоплених у полон або заручниками, а також 
інтернованих у нейтральних державах або безвісно відсутніх, затвердженим 
постановою Кабінету Міністрів України від 30 листопада 2016 року № 884 (далі 
– постанова № 884).

Відповідно до пункту 6 статті 9 Закону України “Про соціальний і 
правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей” за 
військовослужбовцями, захопленими в полон або заручниками, а також 
інтернованими в нейтральних державах або безвісно відсутніми (далі – зазначені 
військовослужбовці), зберігаються виплати в розмірі посадового окладу за 
останнім місцем служби, окладу за військовим званням, надбавки за вислугу 
років, інших щомісячних додаткових видів грошового забезпечення постійного 
характеру та інші види грошового забезпечення з урахуванням зміни вислуги 
років та норм грошового забезпечення. Сім’ям зазначених військовослужбовців 
щомісячно виплачується грошове забезпечення, в тому числі додаткові та інші 
види грошового забезпечення, у порядку та в розмірах, що встановлюються 
Кабінетом Міністрів України.

Дія цього пункту не поширюється на військовослужбовців, які добровільно 
здалися в полон, самовільно залишили військові частини (місця служби) або 
дезертирували зі Збройних Сил України, інших утворених відповідно до законів 
України військових формувань та правоохоронних органів. Аналогічна норма 
міститься у пункті 8 постанови № 884.

Щодо четвертого питання.
Відповідно до пункту 1 розділу ХХХ Порядку, у разі загибелі 

військовослужбовця виплачується належне, але не отримане ним до дня загибелі 



грошове забезпечення, в тому числі одноразові додаткові види (грошова 
допомога для оздоровлення, матеріальна допомога для вирішення соціально-
побутових питань тощо) за весь місяць, у якому військовослужбовець загинув.

Також, відповідно до пункту 11 розділу XXXIV Порядку у період дії 
воєнного стану до наказів про виплату додаткової винагороди в розмірі 100 000 
гривень включаються військовослужбовці, які загинули (померли) внаслідок 
отриманого після введення воєнного стану поранення (контузії, травми або 
каліцтва), пов’язаного із захистом Батьківщини, виплата здійснюється за весь 
місяць, у якому особа загинула (померла), у тому числі за місяць початку 
військової служби. 

Вищезазначені виплати здійснюються військовою частиною, в якій 
перебував на грошовому забезпеченні військовослужбовець, дружині (чоловіку), 
а в разі якщо її (його) немає, – повнолітнім дітям, які проживали разом з нею 
(ним), або законним представникам (опікунам, піклувальникам) чи 
усиновлювачам неповнолітніх дітей (осіб з інвалідністю з дитинства – незалежно 
від їх віку), а також особам, які перебувають на утриманні військовослужбовців, 
або батькам військовослужбовців рівними частками, якщо військовослужбовці 
не перебувають у шлюбі та не мають дітей, за їх зверненням на підставі наказу 
командира військової частини про виплату.

Крім того, пунктом 2 постанови Кабінету Міністрів України від 28 лютого 
2022 року № 168 “Питання деяких виплат військовослужбовцям, особам 
рядового і начальницького складу, поліцейським та їх сім’ям під час дії воєнного 
стану” установлено, що сім’ям загиблих військовослужбовців, виплачується 
одноразова грошова допомога в розмірі 15 000 000 гривень, яка розподіляється 
рівними частками на всіх отримувачів, передбачених у статті 16-1 Закону 
України “Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх 
сімей”, крім громадян Російської Федерації або Республіки Білорусь та осіб, які 
постійно проживають на територіях цих країн, осіб, які засуджені за державну 
зраду, колабораційну діяльність, пособництво державі-агресору.

 Разом з тим, відповідно до норм постанови Кабінету Міністрів України від 
22 травня 2000 р. № 829 “Про грошове забезпечення” (зі змінами) військовими 
формуваннями, Державною спеціальною службою транспорту та Державною 
службою спеціального зв’язку та захисту інформації надається сім’ям і батькам 
військовослужбовців, які загинули (померли) під час проходження військової 
служби, допомога в проведенні поховання і компенсуються матеріальні витрати 
на ритуальні послуги та спорудження надгробків у розмірі п’яти прожиткових 
мінімумів у розрахунку на місяць на одну особу, установлених законом на дату 
загибелі (смерті) військовослужбовця. Така допомога виплачується одному із 
членів сім’ї військовослужбовця на підставі витягу з Реєстру про смерть для 
отримання допомоги на поховання військовою частиною, в якій проходив 
службу загиблий військовослужбовець.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2011-12#n321


Щодо третього та п’ятого питання.
Визначення статусу загиблого військовослужбовця не належить до 

повноважень Департаменту. 
З зазначених питань пропонується звернутись до Міністерства у справах 

ветеранів України, яке є головним органом у системі центральних органів 
виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у 
сфері соціального захисту членів сімей загиблих (померлих) Захисників та 
Захисниць України.

З повагою

Заступник директора Департаменту – начальник відділу
полковник                                                                                  Вадим СОРОКОТЯГА

Олексій Лавріненко 271 13 61




